



1:2 不敌斯洛伐克

两战1分,俄罗斯危矣!

6月15日,斯洛伐克队球员尤·库奇卡(下)在比赛中。

小组赛B组比赛中,俄罗斯队1:2负于斯洛伐克队,两战积1分形势严峻。

录,这也是双方全场首次射正。上半时结束后,哈姆西克打进世界波。终场前,俄罗斯球员格卢沙科夫扳回一球。

当日,在法国里尔进行的2016年欧洲杯

斯洛伐克球员哈姆西克助攻魏斯首开纪

新华社/路透

精彩,但才刚刚开始

——欧洲杯首轮盘点

“老朋友,新感觉”,经过四年的等待,重燃战火的欧洲杯让人耳目一新。不只是参赛队增至24支,比这更重要的是开赛至今悬念迭起的比赛和技惊四座的进球。随着小组赛第一轮打完,所有球队亮相完毕,不少引发本届赛事看点的大趋势也已经初露端倪。

“大球”无处寻

虽有不少“世界波”和“圆月弯刀”,但强弱对话“横扫”“血洗”的情况并未发生。首轮比赛进球少的问题是客观存在的,12场比赛一共产生了22粒进球,相当于球迷每49分钟才能盼来一粒进球。不仅所有场次属于“小球”范畴,进球数超过2个的也只有揭幕战法国队对罗马尼亚队和威尔士队对斯洛伐克队的比赛,都是2:1的比分。

虽然没有互交白卷的沉闷情况,但是开赛以来出现的最大分差也只是2:0。这一点也可以折射出本届欧洲杯大部分球队并没有进入状态,特别是进攻线仍在磨合之中。几名超级射手的数据可见一斑:第一中锋莱万多夫斯基在首秀中以0射门收场,伊布拉西莫维奇相比稍好,但4脚射门无一在门框范围内,至于“浪射”的卢卡库、莫拉塔、凯恩等人更是遭人诟病。

开赛至今进球少的情况还反映在赛会制比赛中防守要优先于进攻。预选赛中活力凶猛的波兰队、瑞士队在首轮面对对手并不强大,但也慢条斯理先将防守做好再逐渐组织进攻,更不用说摆起“大巴”的捷

克等队。不过随着第二轮开始,一些球队面临出局的压力必须放手一搏时,就会成为酝酿大比分的温床。

绝杀成家常

绝杀!绝杀!绝杀!读秒阶段的进球最扣人心弦,而本届杯赛从揭幕战帕耶的“世界波”开始,比赛最后阶段的进球就成为家常便饭。小组赛首轮,90分钟之后取得的进球已经有3粒,包括俄罗斯逼平英格兰队的头球以及施魏因施泰格和佩莱分别帮助德国队和意大利队锁定胜局的反击。

绝杀球多吗?从历史上讲没错。上届欧洲杯全部31场比赛一共只有3粒在90分钟后攻入的进球,2008年欧洲杯则是6粒。如果把绝杀的概念扩大到比赛75分钟后,根据统计数据第一轮比赛就有7个球在此范畴,1/6的比赛时间占到总进球数的将近1/3,对比以往也着实可观。

比赛最后15分钟的进球增多,这在近年来的欧洲足坛不是新鲜事。拿欧冠联赛为例,近三个赛季比赛中75分钟产生的进球占总进球的比例都在20%至25%徘徊。这也从一个侧面反映出欧洲高水平球队间的见招拆招愈发激烈,无法以常规手段打开局面,只能利用对手体能耗尽注意力下降空隙取得进球。

对决无“凑数”

本届欧洲杯扩军到24支球队,人们此前最大的担忧在于很多强弱悬殊的对话或是

“弱弱对决”会削弱赛事的可看性,像世界杯那样淘汰赛之后才能真正激烈起来。然而当揭幕战打响至今,大家才明白了“欧洲无弱旅”这句话并非吹牛,首轮的对决场场有看点,令大多数球迷昏昏欲睡的反倒是一些强队打起控制球的时候。

阿尔巴尼亚队与瑞士队无看点?这可是欧洲杯历史上首次有亲兄弟各为其主对垒。奥地利队与匈牙利队太无聊?“多瑙河德比”一个多世纪以来至今已经进行了第138场,是欧洲最悠久的“宿敌之战”。结果大家都已经知道了。

欧洲杯的质量没有因扩军大打折扣,不仅在于欧洲足坛各支球队太过熟悉,相互并不怵对方,也在于欧冠、欧罗巴联赛等俱乐部赛事同样在贯彻普惠理念,令小国的水平水涨船高,与强队的实力差距在缩小。再加上根据赛制连4个成绩最好的小组第三也有出线资格,这让弱队全情投入、跃跃欲试,鼓足干劲每场比赛或是能多进一球就很可能一尝淘汰赛的滋味,这无形中自然提升了比赛的观赏性。

(新华社北京6月15日电)



“冰”封C罗 虽平菲戈出场纪录 疯狂“浪射”未破门

本报讯 冰岛队昨晨1:1战平葡萄牙队,葡萄牙队当家球星C罗(上图)赛后露出无奈的苦笑。对于他而言,好消息是就此追平了传奇球星菲戈127场的出场纪录,两人暂时并列成为葡萄牙国家队历史上出场次数最多的球员,但葡萄牙至少还有两场小组赛,因此这个纪录马上就会归到C罗名下。

整场比赛葡萄牙队的控球率达到了72%,全场射门26次,是法国欧洲杯小组赛第一轮所有24强中射门最多的。C罗一人贡献了11脚射门,其中有2次命中门框内,未能进球却成为欧洲杯小组赛第一轮的射门王。C罗一共代表葡萄牙队参加了4届欧洲杯和3届世界杯。在为国出战的127场比赛中,C罗打进了58个进球,成为葡萄牙队的射手王。(宗和)

市扑克牌双升 公开赛开始报名 冠军奖励3000元

□记者 丁进阳

本报讯 6月14日,记者从市体育局获悉,市全民健身扑克牌双升公开赛将于6月25日在新华区泰赢花卉市场举行。我市选手均可报名参加。

本次比赛由市体育局主办,市体育服务中心、市扑克牌双升协会承办。报名时自行搭档组合,两人一组。比赛采用国家体育总局制定的双升竞赛比赛规则,采用初赛、复赛、半决赛、决赛的淘汰制进行比赛。获得大赛冠军、亚军、季军和第四名的组合,将获得400元至3000元不等的现金奖励。

有意参赛选手可于6月24日前报名。本次比赛不收取任何报名费用,所有参赛人员的食宿自理,参赛者须提前去相应医疗机构进行健康检查,身体健康者方可报名参加。

里约奥运会口号公布: “一个新世界”

新华社里约热内卢6月14日电 (记者姬烨)里约奥组委14日在奥林匹克公园公布了2016年里约奥运会和残奥会口号——“一个新世界”,希望体育可以给整个世界带来更好的改变。

里约奥组委14日在奥林匹克公园的未来体育馆举办了特别的庆祝活动,发布奥运奖牌和奥运口号。几天前还在北京参加活动的国际奥委会主席巴赫,也长途飞行赶来里约出席当天的活动。

对于里约奥运会和残奥会来说,奥运口号的核心理念是团结、尊重多样性和对改变的渴望。

巴赫在致辞中说:“(奥运口号)体现了奥林匹克运动的全部——让世界变得更好。在里约,你们将把奥运会变成一次极好的体验,因为将有一个奥运之前的里约和一个奥运之后的里约,一个新的更好的城市。未来是留给巴西年轻人的,让我们52天之后再见!”

4年前伦敦奥运会的口号是“激励一代人”,2008年北京奥运会口号是“同一个世界、同一个梦想”,而2004年雅典奥运会则由于奥林匹克重回故乡而将口号定为“欢迎回家”。

巴赫在与巴西代总统特梅尔会谈后表示,国际奥委会和巴西同一条船上,大家需要一起为举办一届成功的赛事而努力。里约奥运会将于8月5日至21日举行。



邓加被炒鱿鱼

6月14日,巴西足协宣布,邓加将不再担任巴西男足主帅的职务。巴西队本希望在百年美洲杯上有所作为,缓解巴西世界杯半决赛1:7惨败给德国队的阵痛。然而小组赛末战秘鲁,“桑巴军团”被对方球员鲁伊迪亚斯的一记疑似手球破门挡在了八强门外,这是其近30年间首次无缘美洲杯淘汰赛阶段。

图为2015年5月5日,邓加出席巴西足协在里约热内卢举行的新闻发布会。新华社记者徐子鉴摄